

2025年6月15日
星期日
乙巳年五月二十
第10567期
总第11081期

今日4版

- 中共贵港市委主管主办
- 贵港日报社出版
- 国内统一连续出版物号:CN 45-0013
- 新闻热线电话:0775-4523735 13807858011

贵港日报

GUIGANG RIBAO ZHOURI TEKAN

周日特刊



贵港宣传微信



贵港新闻网



贵港日报抖音

一场篮球赛带来的启示

全媒体记者 姜佳坤

现场观众超3万人、新闻浏览量约3674万人次、赛事直播曝光量2577万人次……

6月6日至11日，2025年全国第十五届运动会篮球项目男子成年组A组资格赛在市体育中心展开激烈角逐。周琦、胡金秋、高诗岩、廖三宁、李祥波等多名入选中国篮协公布的新一期国家队集训名单的球员，随所在球队前来我市参加比赛。

这是我市首次承办全运会篮球比赛，球市火爆，场均上座率达80%，呐喊助威声如雷贯耳。赛场外，抢球票靠手速、看直播要定时，参与赛事相关话题讨论，全运会男篮资格赛打响后，“篮球”成为全市当仁不让的城市话题。

观激情球赛、打卡景区、逛烟火夜市……全国各地的球迷“看一场球、游一座城”，贵港这座古郡新城仿佛正在演绎优美的三步上篮，一步一步把“运动之城、休闲之都”变成现实。

这一场篮球赛带来了什么样的启示？

赛事“流量”变门票“增量”

5月27日，贵港市融媒体中心旗下的媒体矩阵发布消息：“全运会男篮成年组A组资格赛落地贵港，首场便是川辽大战”，同时附带西江潮生活小程序的购票链接。此消息迅速引发球迷广泛关注，球票开售没多久，首场比赛的门票便售罄。

6月3日至4日，参赛球队陆续抵达我市。贵港市融媒体中心又派出多路记者，围绕球队队员、筹备工作、观赛攻略以及球员赛前集训等多个方面展开报道，并在多个平台发布相关新闻，为赛事预热。周琦、胡金秋、韩德君、陶汉林、赵继伟等CBA知名球员领衔六省劲旅汇集荷城，这样的国内顶级赛事在家门口举办，让许多市民心动不已。

家住港北区凯旋国际小区的杨女士把这份心动化作了行动，她一口气为家人购买了3场比赛的门票。“我刷到好多关于全运会男篮资格赛要在贵港举办的新闻，我家离市体育中心这么近，又有这么多省内顶级篮球运动员参赛，机会太难得了。”杨女士表示，她最想看第一场的川辽大战，可惜没能抢到票。

赛事期间，市、自治区、中央级媒体以及拥有百万粉丝的大V，开展多平台线上宣传和赛事线上直播；新闻浏览量约3674万人次，赛事直播曝光量达2577万人次。其中，贵港市融媒体中心除了在《贵港日报》、贵港新闻等传统媒体平台发布新闻外，还在旗下的抖音号、视频号、头条号、快手号、微博、网站等多个新媒体平台密集发布相关新闻资讯与短视频，浏览量突破1087.8万，其中浏览量10万+的有16条、50万+的有3条。此外，该中心通过贵港新闻网、贵港视讯、西江潮生活抖音号和贵港视讯视频号对每一场比赛进行直播，累计总观看人数达210.5万。

贵港日报数字科技有限公司总经理梁达燕介绍，4月

底，贵港日报数字科技有限公司正式上线西江潮生活小程序。截至目前，该平台累计新增注册会员近2万人。在全运会男篮成年组A组资格赛贵港赛区门票销售工作中，贵港日报数字科技有限公司承接了部分售票工作，通过充分发挥贵港市融媒体中心在新闻资讯传播方面的优势，在相关新闻报道中附带购票链接，成功将新闻流量转化为门票销量。西江潮生活小程序作为官方售票渠道之一，球赛门票销售金额达51.25万元。

据统计，第十五届全运会篮球项目男子成年组A组资格赛场均上座率达80%，到场观众累计超3万人。其中，6月6日首场比赛、6月7日三场比赛、6月8日第三场比赛等场次门票售罄。

观众“留量”变经济“放量”

夏夜的贵港老街，人潮涌动，烟气火浓。烤肉串在炭火上滋滋冒油，散发出诱人的香气；烤鱿鱼、生蚝香辣扑鼻，令人垂涎欲滴；甜品软糯香甜，果茶清爽解腻……各种各样的美食琳琅满目。

“现场座无虚席，观赛体验很棒！”

“贵港干净整洁，环境真美！”

“贵港老街美食种类丰富，看比赛、品美食两不误。”

……

来自辽宁沈阳的金肇洁是辽宁男篮的铁杆粉丝。6月11日，他先从沈阳飞往南宁，随后转乘动车，一路奔波赶到贵港观赛。当晚，辽宁队与山东队展开激烈角逐，现场球迷热情高涨，欢呼声此起彼伏。“这氛围简直绝了！”金肇洁难掩激动，兴奋地向记者介绍，“之前的比赛我都只能在手机上看直播，今天终于能来到现场，为家乡球队呐喊助威，开心。”

当天晚上，辽宁队以94:75的比分战胜山东队，凭借五连胜的优异成绩锁定小组头名出线。赛后，金肇洁和同伴来到酒店附近的烧烤摊，一边吃着烤串，一边兴奋地讨论着刚刚结束的精彩比赛，回味着赛场上的每一个精彩瞬间。

11日晚，从桂林赶来贵港看球赛的韦先生和赵先生看完比赛后，来到充满烟火气的老街寻觅美食。他们沿着街道漫步，一边愉快地交谈，一边将目光投向美食摊位，仔细搜寻着心仪的美味。

对不少球迷来说，球赛结束并非旅程终点，而是新的开始。从新疆和田市来的麦麦提，此前多次去乌鲁木齐看CBA。这次为支持新疆队，他跨越5000多公里来到贵港赛区。看完比赛，麦麦提又前往贵港园博园、平天山国家森林公园等地游玩。他说，广西山清水秀，与和田市的气候和自然景观大不相同，打算在广西多玩些日子再回去。

“一日比赛、多日停留”“一人参赛、多人消费”，这是我市举办第十五届全运会男篮成年组A组资格赛期间的常态。赛事率先受益的是酒店、宾馆等服务行业。市体育中

心附近的荷润大酒店销售经理朱显洲告诉记者，比赛期间，酒店入住率达80%—90%，与去年同期相比大幅增加。维也纳国际大酒店的钟店长也表示，赛事期间入住率明显上升，每天超40人入住，与去年同期相比提升约30%。

市商务局统计数据显示，全运会男篮成年组A组资格赛期间，港北区限额以上酒店合计入住人数6040人，同比增长29.17%，增长人数达1364人；港北区全部酒店合计入住人数26176人，同比增长13.03%。

记者走访发现，比赛期间，市体育中心周边的餐饮店、酒店、商超客流量显著上升，紧邻体育中心的中森文化广场更是尝到“流量”红利。在广场卖小吃的欧女士说，客流量是平时的两倍多，营业额比平时至少增加35%。

经济“放量”变城市“名片”

6月11日晚，第十五届全运会男篮成年组A组资格赛在市体育中心综合馆圆满落下帷幕。赛后，辽宁队球员刘雁宇称赞道：“这次的比赛举办得非常好，赛事保障周到、细致，热情的球迷更是给我留下深刻印象。”

这场赛事的成功举办，背后是赛事组委会的精心策划以及多个工作组的协同奋战。市文化广电体育和旅游局副局长郭起炎介绍，从运动员的食宿起居到赛事的顺利推进，每一个环节都安排得细致入微。考虑到各参赛队伍的不同需求，组委会提前与签约酒店沟通，住宿方面，充分契合运动员的作息特点；餐饮服务特别准备了营养餐等多样选择，让运动员既能住得舒心，又能吃得健康。比赛期间，恰逢贵港的荔枝大量上市，组委会为每支球队、每位教练员及裁判员都准备了新鲜荔枝。

近年来，我市深耕体育赛事，从广西第十五届运动会，到广西第十届残运会暨第五届特奥会；从第一届全国学生（青年）运动会篮球赛，到2023“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛；从桂港备战全运会U20男子足球友谊赛到2024年中国足协杯赛贵港赛区赛事等一系列重大活动，探索出一条“以赛兴业、以赛彰文、以赛惠民”的特色发展之路，成为区域发展的新引擎。这些赛事不仅赢得了社会各界的广泛好评，更生动展现了我市“体育搭台、经济唱戏”的创新发展模式。

据统计，近年来我市成功举办了20多场全国、全区级体育赛事。这些活动不仅为市民和游客带来了精彩纷呈的体验，更为提升城市知名度与影响力注入强大动力。

“体育赛事与品牌活动是推动我市体育事业高质量发展的关键。”郭起炎表示，下一步，我市将深入挖掘本土特色资源，不断创新赛事形式，着力提升活动质量与影响力，让体育成为展示城市形象的窗口、促进城市发展的引擎，为打造“运动之城、休闲之都”注入源源不断的活力，推动城市在体文旅商融合的道路上越走越宽。

◇记者手记

“运动之城、休闲之都”魅力彰显

姜佳坤

作为一名记者，我有幸全程参与2025年全国第十五届运动会篮球项目男子成年组A组资格赛报道，这段经历在我心中留下了难以磨灭的深刻印记。

6天时间、6支实力强劲的球队，15场精彩纷呈的比赛，让市体育中心变成了激情四射的欢乐海洋。周琦、胡金秋、廖三宁、赵继伟等知名篮球运动员齐聚于此，他们在赛场上的每一次交锋都扣人心弦，令观众如痴如醉。看台上，座无虚席，观众的呐喊声如雷贯耳，那种热烈的氛围，仿佛能点亮整个城市的夜空。

从球票开售不久首场比赛的门票便已售罄的情况，我就知道，这场赛事注定不凡。6月3日至4日，参赛球队陆续抵达，我们记者团队也忙碌起来，围绕球队队员、筹备工作等方面展开报道，为这场备受瞩目的赛事预热。在我们发布的报道评论区里，市民纷纷留言，字里行间洋溢着对贵港能够举办这场国内顶级赛事的欣喜与

欢迎之情。看着这些留言，我深切感受到这场篮球赛对于贵港的意义。

赛事期间，贵港市融媒体中心通过传统媒体与新媒体平台，全方位、多角度地呈现这场大型赛事。本地官媒超1087.8万的浏览量、210.5万直播观看人数，这些令人瞩目的数字背后，是百姓对篮球运动发自内心热爱的有力见证。

这场篮球赛所带来的影响，远不止于赛场上的热闹。每天晚上，球迷们便如潮水般涌入荷城夜市。在这里，他们尽情享受着各种美食，亲身感受这座城市烟火气息。从辽宁沈阳不远千里赶来的金肇洁，从桂林特意前来的韦先生和赵先生，还有跨越5000多公里只为支持新疆队的麦麦提，他们因篮球相聚在贵港，赛后又无不沉醉于这座城市独特的魅力之中，开启了一段别样的旅程。

酒店、餐饮、商超的火爆，是赛事带动经济最直观的体现。荷润大酒店入住率的提升，维也纳国际大酒店钟店长谈

及的变化，还有中森文化广场小吃摊主欧女士分享的生意经，这些来自不同行业的生动案例，无不充分展现了赛事对这座城市带来的经济“放量”效应。

赛事的成功举办，离不开组委会的精心筹备。从运动员细致入微的食宿安排，就能看出这座城市的用心。近年来，贵港深耕体育赛事，让“以赛兴业、以赛彰文、以赛惠民”不再是口号，而是实实在在的发展路径。

这段时间，我亲眼见证了一场篮球赛如何从一颗火种，点燃了一座城市的激情，为贵港带来了人气的集聚与经济的增长，更使其成为展示城市形象的一张亮丽名片。我坚信，在未来的日子里，贵港将凭借体育赛事这一强大引擎，在体文旅商融合的广阔道路上越走越精彩，真正成为令人向往的“运动之城、休闲之都”。作为一名记者，我将继续关注贵港的发展，用手中的笔和镜头，记录这座城市的每一个精彩瞬间。



6月6日，四川队对阵辽宁队的比赛现场。全媒体记者姜佳坤摄



比赛现场座无虚席。全媒体记者郭晓枫摄